
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah   : SMP Negeri 14 Jember 

Kelas / Semester   : IX/Ganjil 

Tema      : Teks Cerita Pendek 

  Sub Tema                                : Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti yang 

mendukung dari cerita pendek yang dibaca atau didengar. 

Pembelajaran Ke              :  ke-1 

Alokasi              :  3X40 menit 

A. Tujuan Pembelajaran 

       Setelah pembelajaran apresiasi cerpen selesai diharapkan siswa : 

1. Menentukan tokoh dan penokohan yang terdapat dalam cerpen dengan benar. 

2. Menentukan latar yang terdapat dalam cerpen dengan benar 

3. Menentukan alur yang terdapat dalam cerpen dengan benar 

4. Menetukan tema yang terdapat dalam cerpen dengan dengan baik 

5. Menunjukkan bukti unsur cerpen dengan tepat. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

 1. Kegiatan Awal 

1. Guru mengkondisikan siswa untuk siap belajar. 

2. Guru melakukan kegiatan apersepsi. 

3. Guru menyampaikan SK/KD dan tujuan pembelajaran 

4. Guru menyampaikan manfaat suka membaca cerpen/novel. 

5. Guru menyampaikan rencana kegiatan pembelajaran dan kegiatan penilaian. 

 2. Kegiatan Inti  

 Orientasi Masalah 

1. Siswa memperhatikan permasalahan yang disampaikan oleh guru. 

2. Siswa dalam kelompok mencermati permasalahan yang disampaikan guru. 

3. Siswa membaca contoh cerpen yang diberikkan oleh guru. 

 Mengorganisir peserta didik untuk belajar 

1. Siswa memperhatikan penjelasan guru proses pemecahan masalah melalui dikusi kelompok 

(menggunakan media MONOPOLI) 

2. Siswa berdiskusi membagi tugas untuk menyelesaikan masalah. 

 Membimbing penyelidikan individu maupun kelompok 

1. Siswa berdiskusi memecahkan masalah sesuai yang diberikkan guru (sambil bermain 

MONOPPOLI) 

2. Siswa berdikusi dibawah bimbingan guru. 

 Mengembangkan dan menyajikan hasil karya. 

1. Siswa Bersama kelompok menyampaikan laporan hasil diskusi menggunakan LK yang 

diberikan guru. 

 Menganalisis dan mengevaluasi proses pemecahan masalah. 

1. Siswa secara berkelompok mempresentasikan hasil diskusi. 

2. Siswa Bersama guru menyimpulkan hasil diskusi. 

3. Kegiatan Akhir 

1. Reflkesi kegiatan pembelajaran 

2. Guru memberikan tugas siswa untuk membaca sebuah cerpen dan menentukan cerpen. 

C. Penilaian 

Pengetahuan : Post Test (tulis)  

Keterampilan : Produk 

Sikap  : Jurnal  

 Jember, 20 Mei 2021 

Mengetahui  

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 
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